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. Az A és B események koziil legaldbb az egyik mindig bekovetkezik. Ha
P(A|B) =0,2 és P(B|A) = 0,6, mennyi P(A4), P(B) és P (AB)?
Megoldés: P (AB)=0,2-P(B)=0,6-P (A4)
P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB) =1
1=P(A)+3P(A)-0,6-P(A)=3,4-P(A)

P(4) = %P (B) = 2,P (4B) =P (B) - P(4B) = 1.

. Egy 20x20 cm-es négyzetrdcsos hdlézatra ledobunk 5 db 5 cm dtméroji
pénzdarabot. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a pénzek kozott lesz
olyan, amelyik lefedi valamelyik négyzet csucsat?

Megoldss: p = P (egy pénz lefedi a csticsot) = ET ~ 0, 0491,
Ha X jeloli a csucsot lefedd pénzdarabok szamét, akkor X € B (5,p).

P (van lefedd pénz az 5 kozott) =P (X > 1) =
5
—1-P(X=0)=1— (1 - (2’5>2”) ~ 0,2225.
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. Adja meg a 90/5 lottén kihuzott 6t szdm koziil a masodik legkisebb szdm
eloszlasfiiggvényének az értékét a 8w helyen.
Megoldaés: Jelolje X a méasodik legkisebb kihizott lottészdmot.
Rx =1{2,3,...86},
Fx (8n)=P (X <8r) =P (X < 26) =
25 (i—l)(goafi)

= 122 (90)

5

. Egy dobozban 2 piros 4 fehér és 1 piros szinii goly6 van. Visszatevés nélkiil
addig huzunk, amig mindharom szinbdl nincs mér legaldbb egy golyénk.
Jelolje X a sziikséges hiizdsok szamat! P (X = 4) =?

Megoldas: Osszes eset: 7-6-5 -4 = 840.

Kedvezo eset: 192

Zoldet hizunk negyedikre: 24 4 72 = 96

Pirosat hizunk negyedikre: 72

Fehéret hiizunk negyedikre: 24.

P (X =4) =132 ~0,2286

. Ha az X a [0, 1] intervallumon egyenletes eloszldsu valészinliségi valtozo,
mi a slirtiségfiiggvénye és varhaté értéke az Y = ﬁ + 2 valészintiségi
valtozonak?

Megoldés: Ry = (2,3)



Fy(t):P(Y<t):P(ﬁ—1<X>:1—Fx($—1>:2—$
fo () = Fy () = gt € (3.9).
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. Az A és B események koziil legaldbb az egyik mindig bekovetkezik. Ha
P(A|B) =0,7 és P(B|A) = 0,3, mennyi P(A4), P(B) és P (AB)?
Megoldas: P (AB)=0,7-P(B)=0,3- P (A)

P(A+B)= P(A)+P(B) —P(AB) =

1=P(A)+2P(4)-0,3- P(A):79 P(A)
P(A) = ;g,P(B)zig,P(AB) P(A) - P (AB) =

. Egy 15x15 cm-es négyzetrdcsos hdlézatra ledobunk 8 db 3 cm dtmérosi
pénzdarabot. Mennyi annak a valésziniisége, hogy a pénzek kozott nem
lesz olyan, amelyik lefedi valamelyik négyzet csicsat?

Megoldas: p = P (egy pénz lefedi a csticsot) = ( 22)5 ~ 0,0314,
Ha X jeloli a csticsot lefedd pénzdarabok szamat, akkor X € B (8,p).

P (nincs lefedd pénz az 5 kozott) = P (X =0) =
2 \8
1,5)°m ~
= (1-935) ~o, 7747,

. Adja meg a 90/5 lottén kihizott 6t szdm koziil a masodik legnagyobb
szam eloszlasfiiggvényének az értékét a /1000 helyen.
Megoldas: Jelolje X a méasodik legnagyobb kihtizott lottészdmot.
Rx ={4,3, ...89},
Fx (v1000) = P (X < v/1000) = P (X < 32) =
%1: (151)(89-4)
1=4 ( ) .

. Egy dobozban 3 piros 3 fehér és 1 piros szinii goly6 van. Visszatevés nélkiil
addig hizunk, amig mindhdrom szinbdl nincs mér legaldbb egy golydnk.
Jelolje X a sziikséges huizdsok szdamat! P (X = 3) =

Megoldas: Osszes eset: 7-6-5 = 210.

Kedvezo eset: 54

Zoldet hizunk harmadikra: 18

Pirosat hizunk harmadikra: 18

Fehéret hizunk harmadikra: .18

P (X =3)= 24 ~0,2571.

. Ha az X a [0, 1] intervallumon egyenletes eloszlasi valoszmusegi véaltozo,
mi a slirtiségfiiggvénye és varhaté értéke az Y = + 1 valészintiségi
valtozonak?
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Megoldds: Ry = (3,3)
Fr() =P <t)=P (L -2<X)=1-Fx (& -2) =3- 4
fr (t)=Fy (t) = g2t € (5.3) -

1

Ey:g‘#zﬂdx:[1n(x+2)+x];=1n3+1—1n2=1n1,5+1-



